

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 10. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM. 23. SZÁM
BUDAPEST, 1927. DECEMBER HÓ 1

Adjunk munkát a munkanélkülieknek

akik a tél zordon küszöbén itt állnak önhibájukon kívül munkátlanul. Bezárultak a szezonüzletek, megszűnt a hajózás, egyszóval a nyár nyújtotta ezernyi munkaalkalom eltűnt a nap sugarával együtt. Ezen vállalkozások alkalmazottai most nem tudnak mind elhelyezkedést találni; bár megvan nekik a szakma által megkívánt minden szellemi és testi rátermettségük. Ezek most a fagyos tél közeledtére támogatást kérnek — *nem segélyt!* — munkaalkalmat, hogy maguknak és családjuknak legalább szűkös megélhetést biztosítsanak. Jobb sorsra érdemes munkástársaink érdemesek a kari támogatásra; hiszen ezt nem szükséges nekünk bővebben fejtegetni, a mi iparosaink nagyrésze nem burokban született egyén, akiket a sors dédelgetett, s ezek különösen átérzik egy munkanélküli áttelelés minden kinkeservét! Gondoljunk szeretettel és megértéssel munkatársainkra most, mikor itt vannak a téli mulatságok, összejövetelek, disznótorok, bálók, névnapok tehát számtalan munkaalkalom és alkalmazzunk minél több kisegítőt. Ezek az alkalmaztatások fognak segíteni ezen a beteges helyzeten. Van még egy igen megszívlelendő tanácsunk; a szabadnapos állandó alkalmazott helyébe hetenként egyszer állítsunk egy kisegítőt, ez nem nagy áldozat és mégis sokat jelent a munkanélküliség enyhítésére. Nemcsak az ember-szeretet, de a vendéglősipar érdeke is megkívánja ezt. K.

Tapasztalatok a népjóléti kifőzésben

Egyik déli lapban bennünket igen közelről érintő ügyet feszeget *Jóó Károly ur, a budapesti uzsorabírószág hivatalos szakértője*. Ugyanis arról cikkezik vajjon *indokolt-e a hatósági élelmiszerüzemek és a népjóléti étkezők továbbfentartása?* Az érdekesítő cikk így válaszol a feltett kérdésre:

A legfőbb ideje már, hogy azokat az intézményeket, amelyeknek a fenntartását a rendkívüli viszonyok indokoltá tették, ma azonban már céltalanok és a közgazdasági élet normális fejlődésére káros hatással vannak, megszüntessék.

Ilyenek elsősorban a közélmezési üzemek. Nem látja annak szükségét sem a termelő, annál kevésbé a fogyasztó.

Nap-nap után olvashatjuk a piaci riportokat, melyek arról számolnak be, hogy az élelmiszeri üzemek árai hány százalékkal magasabbak, mint a legális kereskedelemé. Én magam is nem egyszer szereztem meggyőződést afelől, hogy a magasabb árak diktálásánál az iniciatívát a hatósági üzemek ragadták magukhoz. Önkéntlenül merül fel tehát az a kérdés, hogy tulajdonképpen miért exisztálnak még mindig ezek az üzemek?

Feladatuk az volna, hogy a piaci árak kialakulására szabályozó hatást gyakoroljanak.

Mint hogy azonban ezt a célt nem szolgálják, mert az adott viszonyok mellett már valóban nem is szolgálhatják, nincs abszolút semmi létjogosultságuk.

Azért, hogy egy-két kiválasztott urnak fényesen dotált igazgató stábnal biztosítsák, nem volna szabad az üzemeket fenntartani. Már egyrészt azért sem, mert közpénzen tartatnak fenn, másrészt, mert további fenntartásuk a legális kereskedelem legeminebb érdekei ellen irányul.

Épúgy lejárt az ideje a háborus kosztolásnak is.

Meg vagyok győződve, hogy a népjóléti minisztert a legnemesebb szándék és a csekély jövedelemmel

bíró tisztviselők és egyéb alkalmazottak iránt érzett meleg szeretete és megértése vezette abban a gondolatban, amikor a 96 filléres népjóléti étkezőket felállítani rendelte.

Ma azonban már ezekre sincs semmi szükség.

Először, mert azért a pénzért amelyért ezek a vékonypénzű emberek a népjóléti étkezőkben kosztolnak, sokkal tápláltságban étkezhetnek a polgári vendéglőkben.

Másodszor, mert a népjóléti konyhák elvonják a fogyasztó közönséget az adózó polgári étkezőktől.

Hogy népjóléti szolgáltnak föl, arról magam is meggyőződtem.

Felkerestem a főváros egyik legnagyobb népjóléti étkezőjét, ahol naponként állítólag ezer adagot fogyasztanak.

A higiénia abszolút hiánya az, ami elsősorban lehangolólag hat az emberre. Tisztátalan abrosz, kevésbé kívánatos evőeszközök. A felszolgálatás gusztustalan, az emberben azt a benyomást kelti, mintha nem pénzért, hanem istennevében osztogatnák az ebédet.

A menü háromfogásos volt. Kaporleves, borjusült tarhonyával és fánk.

Mielőtt a hangzatos menü taglálásába belekezdenék, le kell szögez-nem, hogy esküdt ellensége vagyok minden túlzásnak, tehát ez esetben is objektíven fogom elmondani véleményemet: hogy inycenz nem vagyok, gyomrom a szárazbobot époly közömbösen fogadja, mint a karfiolt; hogy a főzés művészetéhez is értek annyit, mint egy közepes tehetségű polgári szakács.

Kezdjük tehát a menüt elemeire bontani:

Kaporleves. Bocsánat, a levesnek ezt a fajtáját nem ismertem. Bejártam a félvilágot, de kaporlevesvel nem találkoztam. Sőt a szakácskönyvekben sem találtam nyomát. Eddig úgy tudtam, hogy a kaportörtés, káposzta- és tökfőzelék, ugorka, túrósrétes és lepény izesítéséhez használják. Csalódtam, mert levest is izesítenek vele. No de nincs kö-

szönet benne. A levesnéc tényleg kaprice volt, nagy busan uszált benne egy kávéskanálnyi rizs, zsír azonban egy atomnyi sem. Az ízét elképzelheti az olvasó, ha elgondolja, hogy milyen lehet, ha egy kis rizst kapros melegvízzel lelocsantanak.

A borjухust lenémert, a tiszta hus 7 deka volt, sulya ellen nincs kifogásom, de mert a hus párolásánál zsirt alig vagy egyáltalán nem használtak, iztelen volt; ugyancsak iztelen volt a vízben főtt tarhonya, amely a zsirnak a színét sem látta; a 10 deka sulyu két darab fánk, bár tojás nélkül készült, az egyetlen, ami elfogadható volt.

Ha már ezek az üzemek fennállnak, ügyelni kellene, hogy a szegény, vértelen fogyasztóközönség tápláló ételhez jusson és a pénzt ne hiába dobja ki.

Mert ennek a zsirtalan, erőtelen ebédnek nyersanyaga a 96 fillér 50%-ába sem kerül.

Ezt igazolja az a körülmény is, hogy a polgári étkezésekben ezért a pénzért izes, jó ebédet lehet kapni. Pedig ezek a polgári vendéglők meg lehetős nagy rezsiért — haszonra dolgoznak.

Éppen ezen oknál fogva teljesen indokolatlan a népjóléti étkezők fenntartása.

Ma már olyan nagy a verseny a piacra és az élelmezés egész vonalán, hogy az ilyen célu és irányu hatósági üzemeket bátran, minden fenntartás nélkül meg lehet szüntetni.

Mi csak annyit fűzünk hozzá a cikk fejtegetéséhez, hogy itt a tizenkettedik órája az antihigiénikus étkezések megszüntetésének, amelyek nemcsak a szakemberek, de minden jóízű ember szemében szállak!

A szesztilalmi javaslat felsőházi tárgyalása

November hó 25-én tárgyalta a felsőház a szesztilalmi törvényjavaslatot.

Kolossváry Mihály prelátus volt az első szónok. Arról a dekadens világnézetről szót, amelyet Carlyle „Schweimische Weltansicht”-nek nevez, amely az evésben és az ivásban keresi az élet legfőbb célját. Elismeréssel nyilatkozik a javaslatról, amelyet virágmentésnek mond, kevesli azonban, hogy a javaslat a tilalmat csak a nyilvános kocsmákhoz és mulatóhelyekhez kéri. Ki kellene azt terjesztetni a magánházakra is mert az alkohol rombolólag hat az ifjúságra a magánházakban is, tehát a kihágás mindenütt üldözendő, Szükségesnek mondja a vasár- és

ünnepnap i szeszárúsítási tilalom melletti kimondását. A társadalomnak segítenie kell a kormányt ennek a javaslatnak a végrehajtásánál, amely nem irányul a termék osztály ellen, hanem Magyarország nagyszágának biztosítéka. Örömmel látja, hogy amikor bec ukják a kocsmák ajtaját az ifjúság elől, megnyitják a kulturházak és iskolák kapuit. Szükségesnek tartja az iskolán kívüli népnevelés és a cserkészlet továbbfejlesztését.

Molnár János kiscgazda az italmérséi engedélyek apasztását kívánja. Meg kellene akadályozni azt, hogy adásvételi szerződéseket köthessenek ott, ahol szeszitalokat mérnek.

Bela t in y Artur, a kereskedelmi és iparkamara elnöke, attól fél, hogy a javaslat nem lesz végrehajtható, mert nem számol az étellel és elviseheletlen zaklatásnak teszi ki a kocsmárosokat. A szeszital kímérlőt nem lehet felelőssé tenni azért, ha esetleg a törvény rendelkezései ellen jóhiszeműen vét. Idegenforgalmi szempontból állást foglal a vasárnapi szesztilalom ellen. Az alkoholtilalom nem vihető keresztül olyan országban, ahol csaknem egymillió lakos foglalkozik szőlőműveléssel.

Petz Lajos, Győr város törvényhatóságának felsőházi tagja, beszélt ezután oly halk hangon, hogy szavait alig lehet érteni és a gyorsírók közelébe ülnek, hogy jegyezhessek beszédét. A javaslatot elfogadja.

Bán Jenő kifejezi azt a reményét, hogy ezt a javaslatot több más kiegészítő javaslat fogja követni, amelyek végtelmen radikálisán az alkohol pusztításainak. Sürgeti, hogy minden községben gondoskodjanak jól ivóvízről és rámutat arra, hogy az italmérséi engedélyek terén a kormány túlzott liberalizmussal jár el.

Wlassics elnök ezután Mészáros öméltségát szólítja, aki a mezőgazdasági kamarák részére, mint egyszerű földműves, tagja a felsőháznak. Mészáros István keresetlen, közvetlen előadásban szól arról, hogy a falvakon milyen zűlésnek indult az ifjúság, nem utolsósorban éppen a korlátlan alkoholfogyasztás miatt. Szükségesnek tartja, hogy a kocsmákat szombat délutántól kezdve csukják be egészen hétfő reggelig, azonban kéri a minisztert, függessze fel a tilalmat vasárnaponként, amikor a faluban bucsut rendeznek, mert az régi népszokás, hogy bucsu alkalmával a nép mégis csak inni akar. (Derűltsg.)

Vass József népjóléti miniszter válaszolt ezután az elhangzott felszólalásokra, azt hangoztatta, hogy

a javaslat nemcsak az alkohol ellen védi az ifjúságot, mert hiszen az alkoholon kívül még nagyon sok veszedelem fenyegeti a serdülő ifjúságot. A társadalom feladata, hogy az állam törvényben kifejezett akaratát a maga részéről is támogassa és erősítse. Nem fél attól, hogy ez a javaslat a termelés érdekeit különbséppen befolyásolná. Nagyon gyenge lábón állana a magyar bortermelés, ha csak arra a mennyiségre kellene támaszkodnia, amelyet a serdületlen ifjúság fogyaszt. A kormány ennél a javaslatnál nem akar megállania, ezt követni fogják az alkohol pusztítása ellen küzdő más javaslatok is és nem hiszi, hogy akadna a törvényhozás két házában olyan törvényhozó, aki a magyar generáció épségének nagy érdekeit ne helyezné főlébe minden más kisebb érdeknek. Nem fél attól, hogy ez a rendelkezés a legcsekélyebb mértékben is érintené az idegenforgalmat. Megígérte, hogy a végrehajtási utasításban a vasárnapi bucsukra tekintettel lesz.

Ezután a felsőház a javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta. Elfogadták azokat a határozati javaslatokat is, amelyeket a képviselőház a vasárnapi szesztilalmérséi megállításáról és a falvak ivóvízzel való ellátásáról küldött át a felsőháznak.

Ezután próbób ügyek elintézésével az ülés véget ért.

A vendéglősök

Irta: Brillat Savarin

Fordította: Ambrus Zoltán és Gizella

A Singer és Wolfner irodalmi intézet r. t. kiadásában megjelent Brillat Savarin: Izzel fiziológiája című munkájából.

(Harmadik közlés)

7. Beauvilliers.

Beauvilliers, aki 1782 körül nyitotta meg a vendéglőjét Párisban, több, mint 15 éven át a leghiresebb vendéglős volt.

Ő volt az első, akinek fényes étterme, jól öltözött pincérserege, jól ellátott pincéje és nagyszerű konyhája volt; s ahányszor az előbb említett vendéglősök valamelyik megismerete tulszárnyalni, mindannyiszor felvete ezzel a versenyt, mert neki mindig csak néhány lépést kellett tennie, hogy lélektudjon tartani a tudomány haladásával.

Páris két, egymást követő megszállottságának ideje alatt, 1814-ben és 1815-ben, háza előtt folytonosan látni lehetett minden nép mindenféle fajta járóművét; ismerte valamennyi idegen sereg hadstparancsnokait és végre is mind egyikknek a nyelven megtanult be-

szélni annyit, a mennyire éppen üzletéhez szüksége volt.

Eletének vége felé Beauvilliers kiadott egy nyolcadrésű alakú két kötetes munkát, „Szakácsművészt” címén. Ezt a művet, mely a hosszas tapasztalás gyümölcse, s amely éles szemre és gyakorlati elmére vall, ma is épp úgy megbecsülik, mint megjelenése idején. Mindeztől kezdve a szakácsművésztől ilyen szabatosággal és ennyi szakértelemmel még nem írtak. Ez a könyv, mely több kiadást ért meg, nagyon megkönnyítette a következő, hasonló műveknek a megírását, amelyek közül azonban egy sem tula felül.

Beauvilliersnek csodálatos emlékezőtehetsége volt, még husz év múltán is felismerte azokat, akik — hacsak egyszer-kétszer is — ettek nála; bizonyos esetekben nagy ügyességgel alkalmazott. Amint meghallotta, hogy egy gazdag emberekből álló társaság gyülekezett össze az étkezőteremben, szolgálatra készen sietett oda, üdvözölt mindenkit s egész különös figyelmet szentelt ezeknek a vendégeinek.

Beszélt egy ételről, amelyet nem ajánl, egy másikról, amelyből sietve kell rendelni, megrendelt egy harmadikat, a melyre senki sem gondol, bori hozzáfert egy olyan pincéből, amelyhez csak neki volt kulcsa; s e közben olyan szereftremelő és szíves hangon beszélt, hogy úgy látszott, mintha mindezeket a külön dolgokat csak szíveségből becsejtaná a vendégek rendelkezésére. Ez a házi-gazdaszerép azonban csak rövid ideig tartott nála; miután mindezt elvégezte, eltűnt és nem felt bele sok idő, a megnövekedett számla, meg Rabelais negyedóránájának a keserősége kétségteleg tanúságot tett annak, hogy a vendéglősnél ebédelek.

Beauvilliers többször szerzett vagyont; majd elvesztette, azután visszaszerezte; nem tudjuk, hogy ezek közül a különböző állapotok közül melyikben érte utól a halál: de vagyonának olyan levelező csatornáit, akkora kiadásai voltak, hogy azt hisszük, hagyatéka nem lehetett valami gazdag szákmány.

8. A gasztronómia a vendéglőben.

Különböző elsősorú vendéglők — mint például a Véry Testvérek és a Frères Provençaux — étlapjából láthatjuk, hogy a vendéglő étertermében helyet foglaló vendég legalább is a következő ételek közül választhat:

12 féle leves.

24 féle mellékétel.

15–20 féle módon elkészített marhahús.

20 féle különböző módon készített ürühús.

30 féle szárnyas és vad.

16–20 féle borjúhús.

12 féle sütemény.

24 féle hal.

15 féle pecsenye.

50 féle térszanyemű és más

50 féle csemege.

A szerencés gasztronómus abban is válogathat, hogy mivel öblítse le amit evett, válogathat legalább harmincféle bor közül, a burgundiól kezdve a tokajitól, válogathat továbbá 20 vagy 30-féle illatos likőr közül, a kávéról és a kevert italokról, mint a punch, a négus, a sillab és más hasonló italokról nem is beszélve.

Az ételismerő ebédjének az alkotó részei közül a fődolgok Franciaországból valók, így a marhahús, a különböző szárnyasok és a gyümölcs; némelyek, mint pl. a beefsteak, a welch-rabbit és a puncs, angol ételek utánzatai; mások, mint a savanyu káposzta, a hamburgi füstölt hús és a schwarzwaldi vad Németországból származnak; megint mások, ugymint: az olla podrida, a malaga szőlő, a garbancos, a xericei borsos sonka, a csemege borok Spanyolországból; a makaroni, a parmezán, a bolognai kolbász, a polenta, a különböző fagyaltok és a likőrök Olaszországból valók; a szárított húsok, a füstölt angolna és a kaviar Oroszországból; a tőkehal, a hering egyes sajtok, a curaceau és az ánizs-likőr Hollandiából; az indiai rizs, a ságó, a karrik, a soy, a sirázi bor és a kávé Ázsiából; a cap-i bor Afrikából; a burgonya, az ananász, a csokoládé, a vanília, a cukor stb. Amerikából; ami mind eléggé bizonyítja az előbb hangoztatott tételt, i. e. hogy: Párisban kapható étkezés teljesen nemzetközi, amelyben a világ minden része képviselve van termékeivel. (Vége.)

Mit nem vihet el a végrehajtó?

Több oldalról megnyilvánult kívánságra közöljük olvasóinkkal az alábbiakat:

A hivatalos lap 1927 április hó 29-iki számában megjelent rendelet szerint a végrehajtás alól ki vannak véve és emellegve még a végrehajtást szenvedőnek beleegyezésével sem foglalhatók le;

A kisiparosoknak és kézműveseknek, ipari és mezőgazdasági munkásoknak, napszámosoknak és általában azoknak, akik magukat kézimunkával tartják fenn, a keresetük folytatásához szükséges szerszámok, eszközök, műszerek, állatok és az ezen ál-

latok részére félévre szükséges takarmány, továbbá kisiparos és kézműves feldolgozható anyagkészlete 500 pengő erejéig;

A végrehajtást szenvedőnek és háznépének a háztartáshoz szükséges házi és konyhabozó, edények, varrógépek, főző- és evőeszközök, könyvek és újsájak, a ruházkodáshoz szükséges tárgyak, szükséges ágy és fehérnemű, amennyiben ezek a rendes szükséglettel meg nem haladják;

A végrehajtást szenvedőnek és háznépének egy havi időtartamra szükséges élelmi, tüzelő- és világitó szerel;

A köztartozások miatt vezetett foglalkásokról a hátralékosnál, illetőleg a törvény értelmében a hátralékos helyett fizetésre kötelezett személynél, vagy annak lakásában lefoglalt ingóságoknak zár alól való feloldása iránt igénykeresetnek nincs helye.

Igénykereset után 15 nap alatt a bíróságtól csakis oly tárgyaknak zár alól való feloldása kérhető, amelyek iparosoknak feldolgozás céljából adtak át. Az oly ügyvédek és kisiparosok, akik foglalkozásukat iroda, illetőleg egyéb műhely hiányában lakásukban folytatják, esetleg csak megbízói a megőrzés, illetőleg a feldolgozás céljából és lakásukban foglalt tárgyakkal a zár alól való feloldását szintén kérhetik. Köteles a végrehajtó külön műhellyel nem bíró kisiparos lakásában foganatosított végrehajtásokra vonatkozólag közös hirdetmény útján a netáni igénylőket felhívni arra, hogy a hirdetmény kifüggesztésétől számított 15 nap alatt a foglalást elrendelő hatóságnál hitelesen igazolják, hogy a lefoglalt olyan ingóságoknak zár alól leendő feloldását a pénzügyigazgatóságnál kérelmszűkítik.

Beszélő számok. A főváros közgazgatási bizottsága november hó 15-iki ülésén, Csilléri Béla pénzügyigazgató bejelentette, hogy 19.414 adózónak az adóját kell törölni. Ezen szerencsétlen adózók sorában tekintélyes számmal vannak tönkrement vendéglősök és korcsmárosok, akiket korlátlan és korlátozott mértékű engedélyek „korlátlan” kiadása juttatott az „adótlórtettek” huszezer főnyi szomorú légijárába. Hát nem hasznosabb volna az államkincstárra a kevesebb, de teherbíró, mint a sok, de adótlórtésre jutó vendéglős?

„Hunnia“ desszert- és nyersáru-gyár, amelynek gyártmányai az idő-szerint a legjobbak között is a legjobb, olyannyira a kereslet tárgya, hogy minden vendéglősnek és kávésnak érdeke, hogy a magyar csokoládé- és desszertgyártás eme pompás és remek tevékenységét üzletében szorgalmazza. A Hunnia csokoládégyár közel háromévtizede készíti a legjobb nyersárukat, desszerteket és csemegéket, melyekkel a kontinensen versel-nül áll.

Kartársainknak különösen jóindulatába ajánljuk a céget, melynek vezérképviselőjét az általános közfisztelekben és szeretetben álló barátunk Vitroel Tivadar ur látja el, akinek személye, a multban tapasztalt szimpatikus előzékeny-sége és figyelmesége garancia arra, hogy kartársaink ezirányú üzleti érdekét tovább is lelkiismeretesen és méltányosan fogja kezelné. Kérjük a cégnek a hirdeté-sét elolvasni.

Fényüzési adóankéf. A pénzügyminisztérium 1928 január 1-én feltétlenül élebe fogja léptetni az új fényüzési adórendeletet az új forgalmiadó- és illetékkódexekkel egyetemben. A pénzügyminiszter azonban súlyt helyez arra, hogy a rendelet végleges kiadása előtt az érdekeltségeket meghallgassa, jóllehet az érdekeltségek írásbeli előterjesztéseit a fényüzési adó tervezetének módosítása alkalmával már nagyrészt figyelembe vette. Ertesülésünk szerint a fényüzési adóanképet a pénzügyminisz-terium a hét végére fogja össze-hívni. Az anketének előreláthatólag szakmaként fogják a fényüzési adóitételeket tárgyalni és ezért az értekezlet körülbelül egy hétig fog tartani. Az értekezlet első napján csak az általánosságban mozgó megjegyzéseket fogják az érdekeltségek képviselői elő-terjeszteni.

A „Hangya“ és a vendéglősök. A győri vendéglősök, kereskedők és bormérők, számszerint 476-an (82 vendéglős és korcsma-rós) mozgalmat indítottak a győri „Hangya“ ellen, amelynek főüz-lete mellett már hét fiók veszélyez-teti a kereskedők és bormérők létezését, anélkül, hogy ős-csőbb, vagy jobb árut szolgáltatna ki. Emiatt népes gyűlés volt a ke-reskedelmi és iparkamara székháza (fanácstermében, amelyen a vendéglős- és korcsmáros-ipar sé-relmeit *László József* szakosztályi elnök ismertette s nagy fetszessel fogadott beszédjében megállapí-totta, hogy a „Hangya“-ra nincs szüksége a fogyasztóközönség-nek. A nagygyűlés határozatot fogadott el, hogy az újabb üzletet

nyílni szándékozó „Hangya“ ellen egyfemesen állást foglal, mint amely keresztény jelszavakkal, keresztény egzisztenciák ellen for. Terjedelmes memorandumot adtak át *Németh* Károly dr. udvari tanácsos, főispánnak, hogy illetékes helyen intervenáljon a győri ke-reskedők és iparosok érdekében.

A Buzogányok gyermekfelu-házása. A Buzogány Asztaltársaság folyó hó 19-én, hétfőn tartja gyermekfelruházó ünnepélyét *Beer László* kartársunk vendéglőjében *Ehg Sándor*-u. 44. sz. alatt.

Lord Rothermere étlapja. A magyar küldöttséget Londonban fogadó lord Rothermere, mint az a lapok leírták löncsre látta vendégül a magyarokat. A löncs ben-nünket különösen érdeklő szak-érdekeltségű részét itt adjuk:

Az ebédlőteremben díszes nagy asztal; a kosarakban gyönyörűen viruló piros rózsák, piros fehér-zöld selyemszalagokkal díszítve s mindenkinek helyén díszes karton-papírra nyomtatott fehér meghívó, lord Rothermere lilába nyomott lordi koronájával, előtte nagy R betűvel s a második oldalon a francia nyelvű menü... A minden meghívott nyomtatott nevével ellátott menükártya szövege a követ-kező volt:

Presentation of National Address
by

Hungarian Delegation
Luncheon

Warwick House, St. James
Londen, S. W.

Thursday, November 10th 1927.

És a másik oldalon a menü:
Caviar

—
Filets de Sole Mircille

—
Poulet sauté à la Hongroise
Pommes et Légumes

—
Selle d'agneau rôtí
Salade

Ananas Royal
Biscuits fins

A kaviár előtt cocktailt szolgál-tak fel a frakkos inasok, majd az egyes fogások mellé — amelyek között nagy lelkesedést keltett a a kedves figyelem: *paprikáscsirke galuskával* — francia fehér bort és francia pezsgőt ittak a vendégek. Majd közvetlenül a desszert előtt egy sor pincér hófehér szalvétába burkolt tokajboros füvegeket hozott be az ebédlőterembe, s mikor a remek tokaji bor a régi metszett poharakban csillogott, a tokajiboros poharat kezében magásra tartva egymásután kétszer állott fel *Rothermore* lord, hogy az *angol kí-rályi, majd Herthy kormányzó* kö-szöntse fel.

HUNNIA

csokoládé és cacao
nyersáru, bonbon
és desszert az egész
világban vezetnek

VEZÉRKÉPVISELET
VITROEL TIVADAR
RENDELÉS L. 920-35 SZÁM
VII, DAMJANICH; UCCA 26 A

M E G N Y I L T

Meggyesfalvy Imre
vendéglője
IX, Ferencz-
körút 3

Saját termései berek!
Jé magyar konyha!



Esténként Jazz-band!

Balaton melletti
szálloda

sürgösen kiadót! Bőve-
bet a kiadóhivatalban,
VII, Almássy-tér 16. sz.

Házi disznótoros
vacsora minden szombat, vasár-
nap este. Jéber, sór, Zene
VIII., Baross-u. 57.
BRAUN JAKAB VENDÉGLŐS

Gróf Esterházy Géza-féle
KONYAK a legjobb
Budapest, VI., Vörösmarty ucca 69-71.
Telefon: T. 137-14.

VILLÁNYI
PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)
a legrégibb évráru, a legjobb

Bor és kávé mellett olvassa a „VENDÉG“ hirdetésait!

Sorozatos tea estélyek lesznek a hál sikere érdekében a Vendéglős ifjak baráti társasága rendezésében a Continental-szálló külőü termében (VII., Dohány-u. 42. Nyár-u sarok). Az estélyeken mindenkit szívesen látnak a szakmából. Belépődíj nincs: megjelenés uccai ruhában. Estélyek 1927. dec. 6, 20, 1928. január 7, 21-én

Vendéglős ifjak baráti társasága kététenkénti keddi estélyei — egyelőre elmaradnak. Helyettük ugyancsak minden második kedden teaeestélyeket rendeznek. A kiírt két utolsó baráti összejövetel a jövő évben, a teaeestélyek után tartatik meg.

X. kerületi kőbányai választmány ülése dec. 12-én hétfő d. u. 4 órakor Schüle István vendéglőjében X., K. Jászberényi-ut 5. sz. lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri *Wrabetz Gusztáv* kerületi elnök.

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövetelt tart az alatti helyeken: December 9-én Dökker Ferenc szállodavendéglőjében VI., Berlin-tér 1.

23-án Kommer Ferenc szállodavendéglőjében IV., Türr István-u. 5. Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelen találkozunk.

„Jóbarátok“ asztaltársasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Dec. 7-én Mórocz István vendéglőjében V., Váczi-ut 52.
14-én Mayer István vendéglőjében VI., Drégely-u. 7.

A „Jóbarátok“ uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Dec. 2-án Malosik Ferenc vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 15.
December 16-án pénteken, Bandi Ferenc vendéglőjében VIII., József-körut 46.

A vacsorára ne feledkezzünk el menni.

Kartársak! Ne mérjétek *Zwack* Unicumja gyanánt más italt! Ne főltsétek bele *Zwack* Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégték Unicumot kér, ne poharazatok neki mást csakis valódi *Zwack*-féle Unicum gyomorerősítő likőrt.

CTUDNIVALÓK

Képesítés utólagos igazolása.

Az engedélyhez kötött vendéglősipart az 1920. évi szeptember hó 18-án kelt 53.021—1920. KM. sz. rendelet sorolta a képesítéshez kötött iparok közé, s ezt a rendelkezést az 1922. évi XII. tc. 14. §-ának 1 f. sz. fenntartotta azzal, hogy a 78.000—1023. KM. sz. rendelet 57. §-a szerint a vendéglősipar a könnyebben elsajátítható iparok közé tartozik. Minthogy pedig az 53.199—1925. sz. rendelet értelmében azok, akik valamely képesítéshez kötött ipar gyakorlására az 1884. évi XVII. tc. ben előírt képesítést az 1922. évi XII. tc. életbelépése — 1925. november 1 je előtt vagy ettől az időponttól számított egy éven belül megszerezték ugyan, de 1925. évi november hó 1-től illetőleg képesítésük megszerzésétől számított egy év alatt tanult iparuknak önálló gyakorlására iparigazolványt, illetőleg iparengedélyt nem kértek: az 1922. évi XII. tc. ben előírt szakképzétségeket tartoznak igazolni és pedig, ha az 1884. évi XVII. alapján kötött tanviszonyt befejezték, más szóval, ha tanoncok voltak és felszabadultak, ezt a volt és ezenfelül a könnyebben elsajátítható iparokban 2 és fél évi szakbavágó gyakorlatot, ha pedig tanoncok nem voltak, az 1922. évi XII. tc. 18. §-ának utolsó bekezdésében megállapított $2+2+2=6$, a nehezebben elsajátítható iparokban pedig $2+2+2=6$ és fél = 6 és fél évi szakbavágó gyakorlatot kötelesek igazolni: folyamodó A. J. dunaföldvári lakos vendéglői iparengedélyt bemutatott okmányai alapján nem nyerhet, mert azt, hogy a vendéglői iparban tanonc volt, nem igazolja s a bizonyítványokkal igazolt szakbavágó munkája a tanoncidő hiánya esetére előírt hat évi szakbavágó gyakorlati időt nem éri el. Másként pedig az iparengedélyt ki nem adható. (Pécsi Ker. és Iparkamart.

Nem szerződhető egy szerző több szakmára az iparosfanonc.

Az iparosfanoncok ugyanazon időben csak egy ipari szakmára szerződhetők le, mert az 1922. évi XII. tc. 89. §-a megállapítja a tanoncidő minimális tartamát egy-egy ipari szakmára. A minimális tanoncidő megállapításának az a célja, hogy a fanonc az illető szakmának megtanulására elegendő tanidővel rendelkezék. Már pedig ha a fanonc ugyanazon időben több, különösen nem rokonszerűbb ipari szakmára lenne szerződhető, sem az egyik, sem a másik szakmában a törvényben előírt minimális tanidőt ki nem tölteni, ami ipari kiképzésének rová-

sára menne. A törvény egyébként módot ad arra, hogy egy más szakmára való áttérés esetén a tanidő megrövidíthető legyen.

A közzadók minden esetben fizetendő részletben. A pénzügyminiszter a közzadók kezeléséről rendeletet adott ki, amelyben honorálja az iparosság régi kívánságát. A végrehajtási utasítás ugyanis újból szabályozza az adófizetéseknél nyújtható kedvezményeket és ezek között kimondja, hogy a jövőben részletfizetési kedvezményeket minden esetben engedélyezni kell.

A vendéglők alkalmi főközlőletek engedélyezése. Ha valamely vendéglős kirándulohelyen, vagy sporttelepen bizonyos alkalmakkor vendéglősipart szándékozik gyakorolni, az úgy az 1922. XII. tc. 50. §-a alapján bírálendő főközlőlet helyén állandóan üzletberendezést tart, ha tehát az ottani üzlet gyakorlásához szükséges eszközeit állandóan az illető telepen tartja, akkor ez a mellék üzlet hely főközlőlet helyiségnek tekintendő és ahhoz új iparengedélyt kell kérni. Hogyha azonban ott állandó üzletberendezést nem tart, hanem csak egyes alkalmakra szállítja oda a szükséges eszközöket, akkor a pénzügyi hatóságok italmérési engedélytől kivül külön igazengedélyt tölle megkövetelni nem szükséges. (Bp. Ker. és Ipark. 25.988—1627).

ÜZLETVILÁG

Hopp József vendéglős kartársunk a VII. Nefelejts ucca 9. sz. alatt vendéglőt nyitott a díszesen berendezett új üzletben izletes magyar ételek és zamatos magyar urasági borok kerülnek felszolgálásra. A közönség nagy számban keresi fel a szép és kellemes szórakozóhelyet.

Meggyesfalvy Imre vendéglős kartársunk IX. Ferenc-körut 5. alatti Pataky-féle vendéglőt megvette. Magyar konyhája, sajáttermésű borai vannak. Estétként Jazz-band szórakoztatja a vendégeket.

Duray Péter vendéglős kartársunk megvette a Kocsák-féle vendéglőt a IX. Lénypay u. 48. sz. alatt. Jó falusi borokat vásárolt vendégei számára, amelyekhez gazdag hideg buffet szolgál.

Kovácsics Lajos vendéglős karfársunk IX, *Tomba-u. 20. sz.* alatt izlésesen berendezett vendéglőt nyitott Magyar konyha, magyar borok, polgári árak vannak az új üzletben.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

A munkás-vándordíjat most harmadszor írta ki az MTE és miután az első kért alkalommal az MIK nyerte meg a szép trofeát, a MAC, az ESC és a rendező egyesület érthetően ambicionálta, hogy a kék fehéreket mostani harmadszor győzelemről, vagyis a vándordíj végleges elhódításától eldüsse. De mi történt? A MAC, az MTE fölényes futatában nem állt starthoz, az ESC király nélkül indult, tehát így már eleve nem volt esélye a győzelemre, az MTE első fiz futója az első fizenhat között végzett és 97 pontjával szemben a védő MTK 165 pontot ért el, míg az Egyetértést az MTE második csapata is megelőzte a célban.

Egyénileg Majorosi (Majzik) Ferenc, az ESC kitűnő atlétája nyerte meg a versenyt 16 perc 07 másodperc alatt, ami a felazott falajt és a hidegre fordult időjárást tekintve, elsőrangú teljesítmény és azt sejteti, hogy jövőre még idei szép eredményein is túl fog menni.

Egyénileg: 1. Majorosi Ferenc (ESC) 16.07 mp. 2. Ferihegyi Frigyes (MIK) 16.10.4 mp. 3. Huszár József (MTE) 16.18.6 mp. 4. Seiner Pál (MTE) 16.21.6 mp. 5. Riegler (BIE) 16.25.4 mp. 6. Járó (MTE) 16.27 mp. 7. Balogh (Vasas) 16.28 mp. 8. Grosz (MIK) 16.29 mp. 9. Gégény (ESC) 16.34 mp. 10. Osuszth (MTE) 16.40 mp. 73 induló, akik közül 64 futotta végig a fávót.

Majorosi Ferenc (ESC) nyerte meg az FTC fiziklométeres országúti futóversenyét. A népligeti nagykörben vasárnap délelőtt együttes rendezésben került elődtésre az FTC fiziklométeres I. osztályú országúti versenye és az ESC junior ötös csapat- és egyéni versenye.

A két versenyben összesen 40 atléta indult, akik közül 25 futotta végig a fávót. A szeniorversenyből a nagyfavorit Majorosi, az Egyetértés kitűnő középtávutója került ki győztesként, aki a szezon végére olyan kitűnő formába jött, hogy, ha a télen át testi kondícióján javít, a jövő évre a középtávok az addiginél sokkal szebb szereplésre hivatott.

A junior csapatverseny az MTE fölényes győzelmével végződött míg az ESC csak egy ponttal hódította el a második helyet a Vasasoktól.

A részletes eredmény a következő: 10 kilométer. 1. Majorosi (ESC) 35:30.4 mp. 2. Járó (MTE) 30:02 mp. 3. Németh (MTE) 34:02.6 mp. 4. Balogh (Vasas) 34:08 mp. 5. Osuszth (MTE) 34:52.6 mp. 6. Gégény (ESC) 35:00 mp. 7. Róza (MTE) 35:07.6 mp. 8. Konecsny (MTE) 35:20 mp. 9. Papp (FTC) 35:28.6 mp. 10. Huszár (MTE) 35:38.8 mp.

Junior csapatverseny: 1. MTE (Járó 1, Róza 4, Konecsny 5, Huszár 6, Papji 7) 23 pont. 2. ESC (3, 8, 11, 17, 20) 39 pont. 3. Vasas 2, 9, 13, 15, 21) 60 pont.

Egyénileg: 1. Járó (MTE). 2. Balogh (Vasas). 3. Gégény (ESC).

Egyetértés—Testvériség 5:1 (2:1). Csütörtökön délután játszották le az amerikai-úti pályán az Egyetértés—Testvériség Magyar Kupa-mérkőzést, amely nagy meglepetésre a másodosztályú bajnokságban kifűnően szereplő Egyetértés nagy gólarányú győzelmével végződött. Az Egyetértés fölényes játék után 5:1 (2:0) arányú győzelmet aratott elsőosztályú ellenfele fölött s győzeleme még nagyobb arányú lett volna, ha nem egy indiszponált labballbíró vezet a mérkőzést, aki az első félidőben az Egyetértés két szabályos gólját nem adta meg állítólagos lesállás miatt.

A mérkőzést győnyörű Egyetértés-fámádások nyitották meg, amelyek azonban csak a 20-ik perchen nozták meg az eredményt: Presovszky balösszekötő győnyörű lövéssel megszerezte az első gólt.

Ezt három perccel később Kreutz középcsatár gólja követte a második félidőben Kreutz rugta a további három gólt is.

A mérkőzés 5:0 arányban állt már, amikor a Testvériség fizenegyesből elérte az egyetlen gólját. A győztes Egyetértés a legközelebbi fordulóban a Sabáriával játszik.

ESC—BTK 3:0.

Egyetértés—RAC 3:2 (0:1). Rákospalota. ESC: Csucs — Biász, Rozenauer — Mazló, Petykó, Sztemen — Barna, Nagy, Artner, Presovszky J., Kreitz. — RAC: Hosszu — Elek, Schleichs — Kiss, Vermes, Szkurszky — Tóth II, Szentpétery, Tóth I., Gotthenz, Stenzel. Megérdemelt győzelem. Az ESC állandó fölényét nem tudta gólokban kifejezésre juttatni. A gólcikat Kreitz (3) ESC, Gotthenz és Szentpétery rugta. Kiemelkedett Kreitz, Barna, Nagy ESC. Tóth I., Szentpétery és Hosszu RAC. Tóth I.-t kiállították.

Stobbe-csoport:

1. BSzKRT	13	10	2	1	30:12	22
2. Egyetértés SC.	13	10	1	2	34:11	21
3. I. ker. SC	12	9	2	1	32:9	20
4. Pestuhj. SC	12	6	3	3	22:14	15
5. Vérhalmi FC	12	7	—	5	28:19	14
6. VI. ker. SC	12	6	1	5	23:16	13

Az ESC-nek még a következők ellenfelei vannak Zuglói SE, UTE és I. ker. SE bajnokiak és a Testvériség a Magyar Kupáért.

Az ESC atlétái a folyó évben 45 ponttal a 10—11-ik helyen a DEAC-bal áll, és pedig:

Király Pál 11, Majorosi Ferenc 6, Hufnagel Rezső 5, Moharos Pál 5, Hima László 2, Csillag Lajos 2, Pollár László 2, Voftek László 2, Németh Béla 2, Gégény István 2, Fehér József 1, Gábor Béla 1, Tanamár Ferenc 1, Partos Ernő 1, Fehér Dezső 1, Eper Imre 1 pont.

Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességek
7 fájdalom gyógylikőr

Papagály crém minden jobb üzletben kapható!

MEGNYILT

Hopp József
vendéglője
IX, Nefelejs-u.

Magyar urasági borok!
Izletes magyar konyha!
Figyelmes kiszolgálás!

9

MEGNYILT

NAGY IGNÁC

pincéfelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII, Károlyi-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb. Tel.: J 113-13

LITCKE

PEZSGÓ

Casino - England - Rosé

Vezérképviselet IV, Szépv-úca 3
Tel. J. 373 23

Horcog

Windischgraez Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAFOK

Központi iroda és mintafár: Budapest, IV
Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

HAUER

CUKRÁSZ

VIII. RÁKÓCZI-UT 49

TÖRLEY

PEZSGÓ

Taliansan, Casino, Reservé.

SZALON
SZIKVIZ



hőfehér üvegben
porcellán szíjonfej-
jel a legmodernebb
és közegezzégek a
legkifogástalanabb

GYÁRTELEP
VIII. KER.
MAGDOLNA-
UCCA 53. SZ.
TELEFON
J. 363-35

CIKSHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CÍME:

Könyv Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, búrlete vétel-elasás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Szép öt darab ászok boroshordó 40-45 hl. és több kisebb és nagyobb is eladó — majdnem új — olcsóért I., Horthy Miklós-ut 1. Gellért kávéházban.

Tűzhely Lakos-féle gyártmány, két karika nyílással majdnem új eladó! I., Czákó-u. 3., vendéglő.

Kiadó vendéglő a Svábhegy déli oldalán Szabó István háztulajdonosnál lehet érdeklődni VIII., Rigó u. 4. sz. alatt.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkben jártas, elvállal óráknyelvést és mérlegkészítést. Cím e lap kiadóhivatalában.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Sörfőzde

**Páratlan
különlegessége**

**Pompás
sajtos rudacskát
tepertős pogácsát**

olesón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Ca ino, Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII.
TÖMÖ UTCA 53/a. Telefon József 1-10

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA
Tel. J. 56-56

Városi iroda: VIII., Esztorházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 54-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistának csináltassa
VII., Erzsébet-kört 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

a legjobb!

**DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R.T**
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉS PÉNYE
EGYRÉSÉRT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTVA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

SAJTOK legegységesebb és legjobb beszerzési forrása
Wagner Testvérek

üzlet Löwenstein M. utóda
Budapest, IV., Vámház-kört 4.
Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszeregyes kereskedők

Borsivattyúk, bortömlők, telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48
Bádogra litográfiait bortörvény kapható

**Beer László
vendéglője**

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden esütőfőzőhöz házidiszszótör.
Pentecken halaszlé Eitsmert magyar-
francia könyvb. Szalon zene Szak-
társak találkozhelye.

Salgó Testvérek ▽ **Részvénytársaság**
Boragykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK